

Integristas argelinos ahorcan a un niño de trece meses y degüellan a siete personas más

V. IBÁÑEZ • RABAT

Ocho personas fueron degolladas en otro «acto bárbaro que ni siquiera pasó por alto a un niño de trece meses que fue ahorcado por los criminales», según un comunicado oficial. Las víctimas fueron sorprendidas la noche del miércoles al jueves en Sidi Kadur, cerca de Sidi Mussa, a 30 kilómetros al sur de Argel, donde a primeros de diciembre el Ejército llegó a efectuar bombardeos aéreos cuyo eco pudo ser oído en Argel.

A pesar de contar con grupos de autodefensa y varios controles del Ejército argelino en las entradas al pueblo, las granjas aisladas de los alrededores de Sidi Mussa son blanco constante de los ataques de comandos integristas. Los habitantes, conscientes de la inseguridad, transitan lo indispensable por las carreteras, por temor a los falsos controles.

La batalla diplomática entre Francia y Argelia ha estallado cuando la clase política de este país ha empezado a plantearse la necesidad de hacer algo para intentar detener el derramamiento de sangre en su ex colonia, con la que le unen lazos tan particulares. El ex presidente Giscard d'Estaing, que preside la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado, había propuesto que el Frente Islámico de Salvación (FIS), ilegalizado por el presidente, pudiese participar en las elecciones legislativas que Zeruál piensa organizar en primavera.

Otras personalidades aprobaron esta idea, principalmente entre los partidos de centro y socialistas, mientras que los comunistas han manifestado que este es un asunto interno argelino. El ministro de Asuntos Exteriores francés dijo por su parte ante la Asamblea Nacional que las autoridades argelinas estaban solicitando a Francia un apoyo que su Gobierno no quería ofrecer, lo que finalmente ha suscitado una airada respuesta de Argel.



Momento del arresto, en Milán, de Benedetto Ceraulo, a quien se imputa el asesinato de Maurizio Gucci./AP

La ex-mujer del empresario Gucci, detenida por ordenar su asesinato

Arrestan también, en Milán, a los dos sicarios que presuntamente lo cometieron

CARLOS GOSCH • ROMA

La ex-mujer de Maurizio Gucci fue detenida ayer, acusada de ordenar el asesinato del heredero de la famosa casa de moda florentina. Patrizia Reggiani Martinelli, de 49 años, fue arrestada a primeras horas en un apartamento

de Milán, casi dos años después de que su ex marido fuera asesinado a tiros, para lo que, según la acusación, pagó 500 millones de liras (unos 46 millones de pesetas) a los dos sicarios que el 27 de marzo de 1995 acabaron con la vida del empresario.

Maurizio Gucci había sido el último miembro de la dinastía italiana en ocupar la presidencia del célebre grupo de la peletería y los perfumes. Los magistrados del caso ordenaron la detención de otras cuatro personas, dos de ellas acusadas como autores materiales del asesinato y otras dos de haber participado en la organización del mismo.

Maurizio Gucci fue asesinado a los 46 años de edad cuando salía de un céntrico edificio de Milán en el que tenía la sede de su sociedad financiera.

Un hombre elegantemente vestido se acercó al empresario y efectuó dos disparos con una pistola, que alcanzaron a su víctima en un hombro y un glúteo.

El asesino remató a Gucci con otros dos tiros en la sien y disparó también contra el portero del inmueble, que resultó herido, se alejó tranquilamente y se introdujo en un automóvil, donde le esperaba su cómplice, para perderse en el intenso tráfico de la ciudad.

La Policía detuvo como autor material del asesinato a Benedetto Ceraulo, de 35 años, y notificó una orden de prisión por la misma acusación a Orazio Cicala, de 58, que cumple condena por tráfico de drogas.

Según los magistrados, la ex mujer de Gucci organizó el asesinato con la ayuda de una adivina a la que frecuentaba, Giuseppina Auriemma, de 51 años, y un portero de hotel, Ivano

Savioni, de 40 años, que fueron también detenidos.

Patrizia Reggiani Martinelli, que estaba en desacuerdo con la suma que recibía mensualmente de su ex marido para su manutención, era uno de los principales sospechosos. Según la hipótesis de los magistrados, además de mantener un profundo rencor hacia su ex marido tenía que éste dilapidara con inversiones que consideraba equivocadas el capital destinado a las dos hijas de su matrimonio, únicas herederas de Maurizio Gucci. La mujer recibió con tranquilidad a los policías que llegaron a su domicilio a las cuatro y media de la mañana para notificarle la orden de arresto.

Mil policías militares se sublevan en Guatemala pidiendo indemnizaciones

EFE • GUATEMALA

El atrincheramiento por sorpresa de un millar de policías militares en un cuartel aumentó en las últimas horas la tensión que reina en Guatemala, conmocionada por los asesinatos y bajo el efecto de la violación de los derechos humanos. El histórico comandante de la Unidad Revolucionaria Nacional Guatemalteca (URNG) Pablo Mosanto (Jorge Soto) aplazó su llegada a Guatemala, prevista para esta semana, hasta el día 4.

La diputada de izquierda Nineth Montenegro, al anunciar la suspensión del viaje, señaló que la «carta de presentación de Guatemala» en estos primeros días de posguerra no es buena. El Gobierno y la guerrilla firmaron el 29 de diciembre la paz que puso fin a 36 años de guerra y abrió un

camino de esperanza a la pacificación nacional, cuestionada por los últimos acontecimientos.

La legisladora recordó que en estos días ha habido doce linchamientos, el secuestro de cuatro industriales, una de ellos Isabel de Botrán, asesinada, lo que produjo gran conmoción en el país.

Para echar más leña al fuego, el jueves un millar de agentes de la Policía Militar Ambulante (PAM), que será desmantelada por los acuerdos de paz, se hicieron con el control de su cuartel central y exigieron al Gobierno el pago de indemnizaciones por valor de miles de dólares.

Las autoridades sostienen que no se trata de una rebelión y que en las próximas horas el conflicto planteado por los policías, que han dado un plazo de



Los policías militares, a la espera de una respuesta a sus peticiones./EPA

48 horas para atender sus demandas, será resuelto dentro de los cauces del diálogo.

Uno de los últimos hechos que ha conmovido a la sociedad es el asesinato, el pasado martes, de la empresaria Isabel de Botrán, de 88 años, miembro de la familia

propietaria de la mayor licorera de Guatemala. La anciana empresaria, por cuya liberación pidieron como rescate tres millones de dólares, estuvo 112 días en poder de los secuestradores, cinco de los cuales fueron capturados por las fuerzas de seguridad.

El canciller Kohl pide el apoyo del SPD para hallar remedio a la economía alemana

ENRIQUE MÜLLER • BONN

El Partido Socialdemócrata alemán (SPD), que desde hace 15 años ocupa los bancos de la oposición, vivió ayer uno de sus mejores momentos políticos cuando el canciller Helmut Kohl invitó al mayor partido de la oposición a trabajar unidos para llevar a la práctica un ambicioso proyecto de reforma fiscal y de pensiones. Los dirigentes del SPD aceptaron la invitación con cautela y la oferta del canciller fue interpretada por los Verdes como el «crepúsculo político» de Kohl.

Helmut Kohl, acosado desde hace meses por la oposición que le exigía un informe oficial del Gobierno sobre el paro, accedió ayer a presentar una declaración gubernamental en la cual renovó su promesa de reducir el paro a la mitad hasta el año 2000. Kohl reiteró la necesidad de modernizar la estructura social alemana para que el país pueda enfrentarse con éxito a los desafíos del futuro.

Pero la mayoría de las reformas que ha presentado el Gobierno para disminuir los altos costos laborales e impulsar la reforma fiscal deben ser aprobadas en el Consejo Federal (Bundesrat), donde el SPD puede bloquear con su mayoría todos los proyectos que afecten a la federación. «Si todos unidos y conscientes de nuestra responsabilidad logramos negociar, Alemania tendrá un buen futuro», dijo el canciller.

Un tren italiano pierde dos vagones con 150 pasajeros sin que nadie lo advirtiera

COLPISA-AFP • ROMA

Un tren expreso que cubre la línea entre Venecia y Siracusa perdió en la madrugada del jueves dos coches-cama en pleno trayecto sin que nadie, ni maquinistas ni pasajeros, se dieran cuenta. El suceso se produjo cerca de la estación de Colferro, en plena campaña romana, hacia las dos de la madrugada, cuando los dos coches-cama de cola se desprendieron del tren, con sus 150 pasajeros profundamente dormidos.

Se trataba de un terreno llano y los vagones se inmovilizaron en medio de un puente sobre rieles. El tren siguió su marcha sin que nadie se diera cuenta y sólo cuando una patrulla de carabinieri descubrió los vagones inmóviles y silenciosos, se dio la alerta por el radio.

Las autoridades se congratularon de la suerte que supuso la escasez de tráfico a esas horas, que evitó lo que hubiera podido ser una catástrofe de llegar otro tren por la misma vía, que hubiera chocado con los vagones detenidos. Según las primeras investigaciones, el mecanismo que unía a los dos coches-cama con el resto del tren estaba viejo y desgastado.